

Diario de Burgos

PUBLICIDAD

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXI. Núm. 9.284.—Burgos. Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165. Martes 27 de Septiembre de 1921

Academia General Preparatoria

DIRIGIDA POR
D. Ignacio Albarelos, comandante de Artillería.

SECCIÓN ESPECIAL PARA SEÑORITAS

Ampliación de estudios para ponerse en condiciones de obtener en pocos meses una sólida preparación a unas oposiciones.

Avellaneda, 3. Teléfono 428

Doctor Luis Valero Carreras

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PÉCHO.

(Inscrito por la Real Academia de Medicina) Tuberculosis, oncos, vacunas, Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5. Calle de San Juan, número 48 y 50, 2.º Teléfono núm. 214.

Luis Martínez Olmos

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN. Consulta de Medicina general y especialmente de pulmones y corazón. De doce a dos. Calle Vitoria, núm. 20, 1.º

DOCTOR PADILLA

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. Consulta de una a dos y de cuatro a seis. San Juan 63, 1.º—Teléfono 511

DOCTOR C. URRACA

OCULISTA. Copalite de 12 a 2. Gratis a los pobres. Laíza-Celva, 19, principal.

DOCTOR URETA DEL VAL

OCULISTA. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5. Gratis a los pobres. Parque de la Victoria, número 19 (ante Plaza del Arzobispo)

DOCTOR LOPEZ GOMEZ,

profesor del Instituto Rubio, de Madrid. Especialista en ginecología, partos y niños. Espolón, 42, enfrente. Consulta: de diez a una de la mañana.

Ecos políticos

DESDE MADRID

Reina absoluta tranquilidad en todos los órdenes. Hoy no se preocupa nadie más que de la corrida patriótica, para la que reina gran animación, esperando que sea de un gran éxito pecuniario.

Van llegando los jefes liberales. Ya se encuentran aquí los señores Alvarez, conde de Romanones y Gasset y se espera de un momento a otro la llegada del marqués de Alhucemas y del señor Alba.

El viaje está relacionado con la reunión a la que invita el señor Gasset y que ofrece no poco interés, puesto que en ella se ha de tratar de la actitud que deben observar en las presentes circunstancias.

La noticia dada así, parece no revestir importancia; pero si se considera bien, se verá que puede tener mucha.

No olvidemos que forman parte del Gobierno dos ministros liberales, y por consiguiente, los acuerdos que se adopten en la anunciada reunión, pueden tener consecuencias.

Por lo menos se verá en ella si existe la verdad la comprensión que se desea haber entre ellos.

De suponer que uno de los puntos que tratarán será el del funcionamiento de las Cortes, que es el que más trascendencia puede tener en estos momentos.

El jefe reformista no ha ocultado su opinión, contraria a la permanencia inalterada del cierre del Parlamento.

Sor Azucena

—¿Con qué garantía?
—Con la de mi firma, señor Rodríguez.

—Los objetos de éste se apagarán. Confiado doña Eufrosia.

—Dentro de mes y medio cumple Azucena su mayor edad, y venderemos la casa de la Carrera de San Jerónimo y la dehesa de Extremadura.

—Volvieran a encenderse los ojos del administrador.

—¿No se pueden garantizar hoy con tales bienes los dineros que necesitamos?
—¿No sea usted melancólico? ¿No ve que son de mi hijo? Y luego, con ese rayo de tutor que me adjuntaron mis desdichados hijos para cuidar de los bienes de esta modesta familia...

Entiende el señor Alvarez, contra lo dicho por el señor Lerroux, que debe acudir a las Cortes sin demora.

Según su parecer, las Cortes son soberanas y por lo tanto tiene que irse su opinión con respecto a Marruecos.

Se recordará que el señor Lerroux dijo que en tanto no se hubiese adoptado un criterio sobre la situación de España en Marruecos, no debe abrirse el Parlamento.

En cambio, el señor Alvarez afirma que no se puede tomar ningún acuerdo acerca de ese punto sin que lo apruebe el Parlamento. Tan notable discrepancia pone de manifiesto la nueva evolución conservadora experimentada por el partido republicano.

Así como éste está de acuerdo con el señor Maura, aquél disiente, y falta por averiguar si comparten su opinión los jefes demócrata y liberal, particularmente respecto al señor Alba, es de creer que continuando en la adhesión que ya manifestó al pensamiento del señor Alvarez, pensará como éste, y por lo tanto será también partidario del inmediato funcionamiento de las Cortes. Pero la gravedad está en que el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas piensan lo mismo.

Si es así, significaría un voto de censura para con el Gobierno, y como en este tienen amigos, resultaría que éstos, al continuaban formando parte de él, lo harían con su representación personal exclusivamente, pues de lo contrario tendrían que presentar la dimisión, como los demás ministros mantuvieran el acuerdo de aplazar indefinidamente la reapertura de las Cortes, por estimarla improcedente mientras perduren las actuales circunstancias.

El día 24, por la mañana, se dirigieron los fieles en una bien organizada procesión al santuario de la Virgen, para dar allí pruebas de su acendrada fe en su excelsa Patrona.

Por las sendas y caminos que convergen en la ermita, que se yergue a muchos metros en la cumbre de alta montaña dominada por hermosos y agrestes paisajes, se ven llegar numerosos devotos de la Virgen a rendirle justo homenaje.

Después de breve descanso, da principio la misa solemne, siendo tal la aglomeración de fieles, que muchos tienen que orla desde fuera.

Terminada la misa y en pleno campo, para que todos puedan disfrutar la calma y elocuente oratoria, hace uso de la Sagrada cátedra D. Pedro Nogal, párroco de Quintanilla Sobresierra.

A la una se dan por terminadas las funciones religiosas, descendiendo al pueblo en procesión.

Por la tarde hubo gran romería, en la que la juventud montañesa obsequió a los forasteros con un baile amenizado

por una murga pozana, reinando gran entusiasmo y cordialidad entre los jóvenes.

Al amanecer, una nube imponente estropeó la fiesta y muchos trajes fantásticos y cambiantes almidonados.

Día 25.—Por ser domingo no ha podido celebrarse la acostumbrada misa de ánimas, habiendo tenido, en sufragio de los difuntos, sermón y procesión, a las que acudió el pueblo en masa, dando una vez más prueba de su fe inquebrantable.

Por la tarde ha habido bailes y otros espectáculos, los que se han visto concurridísimos por un enorme gentío de los pueblos circunvecinos que nos han honrado con su presencia, aprovechando el día festivo y bueno, pues aunque a última hora nos amenazó, fué prudente, no pasando de la amenaza.

Se encuentran en este pueblo el culto abogado y diputado provincial por Villadiego D. Primitivo Martínez y su distinguida familia.

Se susurra que este viaje se relaciona con la esperada instalación de una dinamo para el alumbrado del pueblo en el molino de su propiedad.

El ambiente no puede ser más propicio para el empresario, ya que el pueblo, no solo está dispuesto a recibirla con agrado, sino que espera impacientemente verla pronto convertida en realidad.

¡Fuera arriba y manos a la obra, don Primitivo, para que cuanto antes podamos disfrutar las inmensas ventajas del alumbrado eléctrico!

Reina extraordinaria animación y entusiasmo, haciéndose grandes preparativos para que las fiestas que han de celebrarse en este pueblo, el próximo domingo y día siguiente, resulten con la mayor brillantez y proyección en el mayor número de comodidades a los que a ellas asisten.

El día 26, por la mañana, se dirigieron los fieles en una bien organizada procesión al santuario de la Virgen, para dar allí pruebas de su acendrada fe en su excelsa Patrona.

Por las sendas y caminos que convergen en la ermita, que se yergue a muchos metros en la cumbre de alta montaña dominada por hermosos y agrestes paisajes, se ven llegar numerosos devotos de la Virgen a rendirle justo homenaje.

Después de breve descanso, da principio la misa solemne, siendo tal la aglomeración de fieles, que muchos tienen que orla desde fuera.

Terminada la misa y en pleno campo, para que todos puedan disfrutar la calma y elocuente oratoria, hace uso de la Sagrada cátedra D. Pedro Nogal, párroco de Quintanilla Sobresierra.

A la una se dan por terminadas las funciones religiosas, descendiendo al pueblo en procesión.

Por la tarde hubo gran romería, en la que la juventud montañesa obsequió a los forasteros con un baile amenizado

plan financiero será presentado y discutido en las Cortes en estos meses próximos hasta 31 de Marzo, con lo cual podría ya en esta última fecha verificarse el empréstito.

De todas suertes, haría muy bien el ministro de Hacienda en tomarse algunas precauciones para la fecha del vencimiento del 31 de Diciembre próximo, bien teniendo completamente limpia de saldo contrario en dicha fecha la cuenta corriente plata del Banco de España, ó bien por la previsión del volumen de Tesoros a emitir, pues no debe olvidarse que se han dado ya casos de renovaciones de Tesoros, en que, por circunstancias diversas, ha excedido del 15 por 100 el reembolso a metálico, y una proporción semejante sobre un monto de 1.350 millones equivaldría a una disponibilidad de 800 millones a agregar a la Deuda flotante de Tesorería, bien en saldo contrario de cuenta corriente plata ó en mayor cuantía de obligaciones a emitir.

La materia arancelaria es aspecto muy principal que afecta a toda la economía del país y además del justo equilibrio entre intereses de importadores y exportadores, puesto que el no damos margen para la importación, tampoco habría campo para la exportación, ya que si da a los oportunistas es la suprema ley de todo régimen aduanero presente, no debe olvidarse tampoco que si todas las fuentes productoras del país no encuentran el estímulo y el campo necesario de expansión tampoco podría evolucionar con la conveniente elasticidad el nuevo presupuesto ordinario de Ingresos, con el margen de refuerzos necesarios.

La sistemática prevención del señor Cambó a efectuar operaciones con el Banco de España, salvo las ya autorizadas por la ley de Tesorería, se interpreta, por algunos, en sentido desfavorable para nuestro primer establecimiento de crédito en relación con la novación del privilegio de emisión, que habrá de solventarse dentro de este año, y ello no solamente impide el alza de sus valores, sino que los deprime, como ocurre con los bonos, que pierden ocho duros en la semana, mientras las acciones no consiguen reponer más que dos de la pérdida que habían experimentado.

También el Banco Hipotecario pierde cinco enteros, mientras los Tabacos continúan ganando otros tantos duros de los quince que habían retrocedido, y los Azucareros vuelven a mejorar, ganando cuatro duros en la semana.

En cambio la Felguera baja ocho enteros, y los Ferrocarriles se muestran indecisos y con tendencia a caer a nueve pesetas.

El cambio internacional, que había reaccionado a principios de semana, no se muestra tan firme al final, si bien todavía sale ganando en su mayoría sobre la anterior cotización.

El mercado, flojo y con pocas ganas de trabajar, y la liquidación se presenta fácil hasta ahora.

RICARDO SUÁREZ MARTÍNEZ,
Redactor jefe de "El Financiero".
Madrid 24 de Septiembre de 1921.

FERIAS Y FIESTAS

Medina de Pomar

Las tan renombradas ferias de San Miguel tendrán lugar en los días 29 y 30 de Septiembre, 1 y 2 de Octubre en los sitios de costumbre.

El ilustre Ayuntamiento de esta ciudad, con el fin de solemnizar la festividad de su excelsa Patrona la Virgen del Rosario y deseando proporcionar a sus administrados solaz y esparcimiento, ha acordado celebrar grandes festejos con arreglo al siguiente programa:

Día 2.—Diana y pasacalle por la banda municipal y dulzaineros de esta ciudad.

A las diez. Misa solemne en el santuario de la Virgen del Rosario; ocupando

la cátedra sagrada un elocuente orador. Acto seguido tendrá lugar la tradicional procesión por las calles de esta ciudad.

A las cuatro, se celebrará la primera corrida, en la que se lidiarán tres novillos de los de la acreditada ganadería de D. Hipólito Ortiz, de Pancorbo, a cargo del celebrado y valiente matador Julián Fernández Flauto de Vitoria; sobresaliente, Blas Valdivia, "el Minuto"; banderilleros Blas Valdivia, "el Minuto"; Isidoro Pérez Zorrilla, Pelayo Lizasoain y Simón Zazpe, y un puntillero.

A las nueve de la noche se quemará una bonita colección de fuegos artificiales en la plaza de D. Juan Francisco Bustamante y se elevarán globos aerostáticos.

De nueve a doce, bailes públicos y de sociedad.

Día 3.—Diana como el día anterior. De diez a doce, bailes públicos en la plaza del Buen Conde de Haro.

A las cuatro de la tarde, segunda corrida de novillos toros, de la misma ganadería y por igual cuadrilla del día anterior.

A las nueve, segunda sesión de fuegos artificiales, globos y bailes públicos y de sociedad.

Día 4.—A las diez de la mañana carreras de cintas, cañas y otras distracciones.

A las cuatro de la tarde, gran becerrada, en la que tomarán parte varios jóvenes de la localidad.

De nueve a doce, bailes públicos.

Notas eclesiásticas

Fiesta de San Cosme y San Damián

Solemne por todos conceptos, ha sido el novenario que en honor de sus titulares ha celebrado la parroquia de San Cosme y San Damián, contribuyendo a realizar esa solemnidad, la asistencia de numerosos fieles, tal vez más que ningún otro año.

Durante el triduo de las Cuarenta Horas no faltaron numerosas personas que visitaron al Señor durante las horas en que fácilmente se le deja solo, como son, las primeras de la tarde. Los sermones fueron eminentemente prácticos para fomentar la comunión frecuente.

El día de la fiesta, desde las primeras horas, la iglesia ha estado concurrida; comuniones numerosas se han distribuido desde las seis y media hasta las diez.

La capilla de la S. I. B. M. ha cantado con gran gusto la misa en «fa» del maestro Gorri.

El señor Labrador, con elocuencia y copiosa doctrina, cantó la fortaleza y constancia de los Santos Cosme y Damián en defender su fe.

Esta tarde se celebró solemne procesión por el interior del templo y se dará la bendición con el Santísimo.

Burgos y el Ejército de Africa

SUSCRIPCIÓN provincial para allegar recursos con destino a los soldados heridos de Africa

	PESETAS.
Suma anterior	41.476 07
Recaudado en la Diputación	
Ayuntamiento y vecinos de Tudela	57 30
Ayuntamiento de Villaseca de la Sombra	25
Ayuntamiento de Villadiego	100
Los vecinos del mismo	1.128 80
Los vecinos de Barruelo	49 60
Los vecinos de Quintanillancastro	125
Ayuntamiento de Cornudilla	40
Los vecinos del mismo	85
Ayuntamiento y vecinos de Galbarros	50
Total	43.136 77

Puntos de suscripción.—Diputación provincial, Banco de Burgos, Crédito de la Unión Minera, D. Isidro Plaza, señores Fernández Villa Hermanos, Salón de Recreo, Círculo de la Unión, Diario de Burgos y El Castellano.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de mañana:

Acta de la celebrada el 25 de los corrientes.

Dietámenes.—De la comisión de Cementerios, en las instancias de D. Manuel Muñoz, D. Pedro Meno, Guillarte, D. Félix Bayo Antón y D. Gregorio Mariscal, solicitando la propiedad de un nicho y tres sepulturas en el de San José.

De la de Gobierno, en la instancia de D. Manuel Giménez Rubio, solicitando una subvención para el gimnasio que va a instalarse.

De la de Obras, en la instancia de don Rufino de la Fuente, proponiendo las condiciones en que cede el terreno para ensanche de la calle de San Pablo, remediándose a la alineación oficial.

En varias cuentas.

Moción del capitular señor Eneógula, sobre que se construya un nuevo Mercado Cubierto.

LEA LISTED

La Novela Semanal

25 céntimos ejemplar.

Drillo, adornábanse con los variados matices de la pasión, del jasmín y de la hiedra, que trataban por la pared, empavesando balcones y ventanas con sus florilejos gráciles y olorosos. La huerta, despejada y anchurosa, reclinada por tapas de adobe, tendíase alegre a los pies de un bellissimo jardín, al estilo inglés, recortado y lleno de las plantas preciosas que el Invernadero regalaba al comenzar la primavera. Las monjas, no sólo cuidaban de aquellos espíritus infantiles que confiaron a su notable fama de educadoras, sino que por lo que el jardín y la huerta decían y por lo que la limpieza y el rico mobiliario del interior dejaban adivinar, ponían así mismo gran esmero en hermosear la aula, para que las avelles vivieran contentas entre sus rejas alegres.

Era un aristocrático colegio para niñas de casas ricas, muy preferido de la alta burguesía de Madrid.

En él habíanse educado Gloria y Maruja, entrando pequeñas y saliendo mujeres. En él se hallaban a la sazón Consuelo y Azucena. La pobre doña Ana fué recibida cariñosamente por la superiora. Esta, que había sido compaña y muy buena amiga de Gloria, conoció con bastantes detalles los trances tristísimos que afligieron a la hija y

a la madre de su querida condiscípula; y por ello, cuando Consuelo hubo cumplido los diez años, recibió su abuela una carta llena de ternura, en la que la Madre Estanislava notificábase que tenía preparado un huequero para la huérfana. Y de este modo, pudo la desventurada abuelita disfrutar el imponderable placer de proporcionar a su nieta una escogida educación, al lado de sus monjas más apreciadas y con el cariño de aquella buena compañera de Gloria. De no ocurrir lo dicho, habría tenido que educarla la desvalida viuda, pues la viudedad, único bien que disfrutaba, no servía mayores lujos. ¡Aquellos hijos... aquellos hijos! Ahora, vivía contenta; su muñeca morena tenía sin gastos un pueblo, que el secreto de su regalo dignificaba, al lado de las más elegantes niñas de la corte.

Doña Ana arrendó un puesto pobre en una callejuela de los Cuatro Caminos, le alhejó miseramente, y todos los domingos pasaba una hora deliciosa con su nietezuela en el colegio. Después, cuando llegaba el verano, marchábase con ella a su montaña querida, a su lejano y tranquilo Valderrodrigo.

¡Cuánto lloraron los ojos de la anciana! ¡Qué amarguras de fuera paladés su espíritu desdichado! Robáronle los ble-

XIV

EL TUTOR

En un pueblecillo de los confines, que más bien parecía un arrabal cortésano, levantábase sobre prominente cerro el elegante colegio de la Santísima Trinidad. Sus muros alegres, de bermejo la-

sonrilla irónica, contra sus negativas firmes y corteses, quedábase el último recurso, aguardar; y aguardó. Ahora ya, alcanzando la edad de Azucena a los veintitrés años, entregárala los bienes del carnical del tutor, que les atañezaba; y la niña hería cuanto a la abuela le viniese en gana.

—¡Bah! —exclamaba a solas.— ¡Pues no faltaba más! ¡La estrangulaba; la hacían trapos y cuerda! ¿Decirme a mí que no? ¿A mí? Era para reírse. Al fin y al cabo por mí los tiene ella, que si yo no hubiera vigilado, habríafselos devuelto el pellejo de su padre a la vieja antipática de Valderrodrigo; y lo mismo hubiera hecho el pendón de mi hija si yo deo enter el notario en su alcoba antes de que muriese. No, no; los bienes son más míos que de ella. ¡Y luego, si es una pavesita! ¡La pobre! ¡Tiene menos alma que una hierbecilla!

Crédito de la Unión Minera

Fundación del Banco: Año 1901
Capital: 100.000.000 de pts. || Reserva: 20.000.000 de pts.

SUCURSAL DE BURGOS: Lain-Calvo, 2 y 4 y Cid, 19

INTERESES QUE ABONA A SUS CLIENTES

EN LIBRETTAS		EN CUENTAS CORRIENTES	
A la vista	4 por 100	De pesetas á la vista	5 por 100
A seis meses	4'25	marcos	2
A un año	4'50	francos	3
		libras	5

OTRAS OPERACIONES

Compra y venta de toda clase de valores.—Descuento y negociación de letras.—Cheques.—Carteras de crédito.—Transacciones.—Depósito de valores gratis.—Pago de cupones.—Cuentas corrientes.—Cuentas de crédito y demás operaciones bancarias.

Ecos de sociedad

Salió en el rápido, con dirección á San Sebastián nuestro estimado amigo don Amadeo Fournier, en compañía de sus hijos Pura y César.

JOYERÍA DE MODA

Plaza Mayor, 58
TELÉFONO 422

Instrucción Pública

Ha sido nombrado maestro propietario de Iglesia Pinta D. Luis García Zapatero.

De Correos

Se advierte al público en general que á partir desde el día 1.º de Octubre próximo, toda la correspondencia destinada á Madrid deberá llevar el número correspondiente á la oficina que haya de verificar el reparto á continuación del punto de destino, en forma análoga á los modelos que se hallan expuestos en esta Administración, estancos, sociedades, etc., bien entendido que la omisión de este requisito ocasionará retrasos en la distribución de dicha correspondencia.—El administrador principal, Tomás Gil.

Los burgaleses en Cuba

Hemos tenido el gusto de recibir la Memoria aprobada por la Sociedad Benéfica Burgalesa, de la Habana, en el 28 año de su fundación.

Por ella nos enteramos de la humanitaria labor que en favor de sus compatriotas viene realizando y del floreciente estado de la Sociedad, de lo que nos congratulamos sinceramente.

La Junta directiva para el año 1921 á 1922 ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente de honor, señor Dámaso Gutiérrez Cano.

Presidente efectivo, señor Benito Ortiz Ortiz.

Vicepresidente, señor Bonifacio Gutiérrez Ruiz.

Tesorero, señor Felipe Gallo Alonso.

Vicesorero, señor Rufino Gómez Gómez.

Secretario, señor Jacinto Gallo.

Vicesecretario, señor Pedro Pereda Zafón.

Vocales, señores Fidel Lambarri, Vicente Gómez Casimiro Crespo, Cándido Salz, Teófilo Regúez, Lino Gandía, Luis Yerro, Máximo Romillo, Ángel Martínez, Máximo Ortiz, Hilario Llano, Alejandro Gordo, Luciano Martínez, Julio García Juan González, Narciso Pérez, Valentín García y Dionisio Aguado.

En dicha Junta saludamos con todo afecto á todos los queridos paisanos residentes en la Isla de Cuba.

Preferid las cervezas EL LEÓN

de

JUAN Y T. KUTZ

Los más antiguos proveedores de la Casa Real española.

... GRAN CERVEZA MUNICH ...

NOTICIAS

El señor delegado de Hacienda ha hecho el siguiente señalamiento de pago de la mensualidad:

Día 1.º de Octubre.—Jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina y Montepíos civil y militar.

Día 3.º.—Jubilados de todos los ministerios, retirados de tropa, cruces y remuneratorias.

Días 4 y 5.—Todas las nóminas de clases pasivas y retenciones.

En el Real Conservatorio de Madrid se ha examinado de tres años de solfeo y dos de piano, obteniendo la nota de sobresaliente, la niña Pilar Zabaco, hija del ilustrado médico de Lerma D. Aurelio, á quien damos nuestra más completa enhorabuena.

Benigno Marín Herrera, cabo que fué del primer regimiento de Telégrafos, puede presentarse en este gobierno militar con el pase de situación militar que obra en su poder para enregistrarle un documento que le interesa.

En la plaza de Alonso Martínez riefon anoche, á las once, los jóvenes Eloy Martínez y Sisendo Milión Ojeda.

El primero, con una navaja, acometió á éste, causándole una herida incómoda, de cinco centímetros de extensión, en el hombro derecho, y otra en el dedo pulgar de la mano del mismo lado.

Intervino en el hecho el guardia municipal Mariano Labarga, que detuvo al

Teatro Principal

COMPañÍA DE COMEDIA DE RICARDO VARGAS

Mañana, miércoles 27, á las seis y tres cuartos de la tarde (5.ª matinee de abono), ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Luis de Vargas,

LA SEÑORITA GUZMÁN

Noche: á las diez y cuarto (popular), la misma función de tarde.

Joyería, platería, bisutería, artículos de piel
HIJO DE PÍO FERNÁNDEZ,

Duque de la Victoria, núm. 20, teléfono 475

Esta casa tiene siempre las últimas novedades y recibe toda clase de encargos de alhajas y platería (sea cualquiera su importancia), por estar en relaciones con las más importantes casas de joyería y platería.

PRECIOS FIJOS, MARCADOS EN CADA ARTÍCULO

Automóviles de alquiler de "Los dos chauffeurs,"

Conducidos por sus propietarios :: Son los preferidos del público
CALLE DEL PROGRESO, 5. :: BURGOS. :: TELÉFONOS 487 y 498.

Sucesor de Valentín Marcos

Plaza de Prim, 2 (al lado de la Diputación) BURGOS

Hierros y aceros comerciales y especiales :: Herramientas :: Tornillería :: Arandelas :: Batería de cocina :: Ferretería en general.

Cementos

TALLER DE FORJA GRUESA

JULIO MONTES

Fotógrafo de la Real Casa

Ha trasladado su gabinete fotográfico á la calle de San Juan, 63, entresuelo, izquierda, frente á la Delegación de Hacienda.

CALZADOS LUIS

Antiguo dependiente de José Ruiz Calzados de todas clases y marcas. Santander, núm. 20.

Batalla contra una quimera

Hay desdichados que después de haber perdido la salud, se creen que están en pasajera situación y que la naturaleza se encargará de restablecerlos. Ensimismados con aquella idea quimérica, nada hacen para cortar el mal que va empeorando, y al resolverse á tratarse es demasiado tarde ya, ó entonces la cura resulta más larga y difícil de lograr.

Aun cuando en raros casos la acción de la naturaleza sea suficiente, con los demás es menester intervenir y lo más pronto es lo mejor. Es evidente por ejemplo, que si ya en los comienzos de su enfermedad la señorita D.ª Andrea Redondo hubiera pensado en cuidarse y tomar Píldoras Pink para curarse, no hubiera pasado durante meses una existencia emponzoñada por el sufrimiento.

Veán lo que escribe la señorita Redondo, que vive en Madrid Jorge Juan, 53, 3.º:

SR.ª ANDREA REDONDO. (Cl. López).
«Desde hace mucho tiempo estaba casi siempre enferma, con épocas muy irregulares y cada mes al volverme me causaban intolerables dolores y malestar de toda clase. Cansada de estar siempre enferma, siempre débil, me puse á tomar Píldoras Pink y como por milagro estas buenas píldoras me han disipado todos los males que me aquejaban. Ahora me encuentro tan bien, que me maravilla el que las Píldoras Pink hayan podido probarme tanto en tan poco tiempo.»

Las Píldoras Pink dan siempre los mejores resultados en todas las enfermedades procedentes de la pobreza de la sangre ó del agotamiento nervioso. Curan la anemia, la clorosis, irregularidades de las señoras, jaquecas, dolores de estómago, desórdenes nerviosos, neurastenia, reuma.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.



SR.ª ANDREA REDONDO. (Cl. López).

«Desde hace mucho tiempo estaba casi siempre enferma, con épocas muy irregulares y cada mes al volverme me causaban intolerables dolores y malestar de toda clase. Cansada de estar siempre enferma, siempre débil, me puse á tomar Píldoras Pink y como por milagro estas buenas píldoras me han disipado todos los males que me aquejaban. Ahora me encuentro tan bien, que me maravilla el que las Píldoras Pink hayan podido probarme tanto en tan poco tiempo.»

Las Píldoras Pink dan siempre los mejores resultados en todas las enfermedades procedentes de la pobreza de la sangre ó del agotamiento nervioso. Curan la anemia, la clorosis, irregularidades de las señoras, jaquecas, dolores de estómago, desórdenes nerviosos, neurastenia, reuma.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Diario de Avisos

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

En las últimas 24 horas han sido asistidos seis personas.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 693'0; á las cuatro de la tarde, 691'8.

Temperaturas.—Máxima sombra, 24'0; mínima sombra, 10'0.

Dirección del viento.—A las ocho de la mañana, NE; á las cuatro de la tarde, N.

Mercados

Burgos 27.—Alaga á 75 reales los 44 kilos;—pías, 42'61 los 100 kilos.

Mocho á 67 los 42 y 112;—39'41. Rojo á 67 los 42 y 112;—39'41.

Ceneno á 56 los 41 y 112;—53'73 id. Cebada nueva á 48;—37'50 idem.

Yeros á 72 los 44;—40'91 idem. Avena á 35;—34'61 idem.

Harina, los 100 kilos, 72 pesetas. Harinilla á 80 rs. fanega;—45'48 pesetas los 100 kilos. Comidilla á 68;—36'98 idem. Salvadillo á 44;—30'18 idem. Salvado á 44;—30'18 idem.

Entraron 6 000 fanegas.

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid.—8'20 I.

Habla el Rey

El Monarca ha concedido una entrevista á un periodista.

A preguntas de éste, dijo el Soberano: «Ahora estoy muy contento, porque tengo gran esperanza y gran confianza en el porvenir.»

«Siempre optimista, Señor.—Indicó el periodista.

«Siempre, porque creo en Dios y en España.»

Hablando de lo ocurrido en Melilla en el mes de Julio, se expresó así el Soberano:

«Ha sido un dolor muy grande, el mayor que á mi vida he visitado, con ser tantas las veces que lo ha hecho este cruel enemigo. He sufrido muchos días por toda España...»

«Vi desmoronarse en unas horas la labor tan difícil y costosa de muchos años, muchos hombres, muchos esfuerzos y muchas pérdidas; pero enseguida España se mostró como es, como quiere ser y como debe ser, no una España castrada, sin ideales, sin sentimientos, sino la España varonil y grande.»

«Ha sido una hermosa lección patriótica y ha visto el mundo la entereza y patriotismo con que ha respondido España entera á los golpes de la desgracia, á pesar de los propios desmayos.»

«¿Quién ha dicho que España se ha hundido en un pantano, indiferente? No hay nada de eso. Ha sido España que sin estiridencias ha dicho: Aquí estoy, y ha resuelto serenamente el asunto. Y si no, ahí está, Melilla, á cuya plaza han ido hombres de las más opuestas ideas.»

«Es cierto.—repuso el periodista.—Hasta el futuro jefe del socialismo, Indalecio Prieto, gritó ¡viva España! al entrar nuestras tropas en Nador.»

«Lo ve usted; es la labor de España, el alma de España.»

«¿Y S. M. á compartir con los soldados las glorias de la campaña?»

«No me dejan.—contestó contrariado el Monarca.—Yo me quedo aquí trabajando. Más tarde si que ire.»

«¿Será larga la campaña?»

«Allí se ha acumulado, y sigue acumulándose todo lo necesario para seguir con rapidez y seguridad las operaciones. Lo hecho ya, garantiza lo que se hará después.»

«Lo que pudiera llamarse la fuerte campaña está reservado para pronto, pero lo que viene después hay que hacer comprender al país que no será tan breve.»

Cambó

Regresó de Barcelona el ministro de Hacienda, quien despachó con el Rey, poniendo á la firma varios decretos fijando el capital con que han de tributar varias sociedades extranjeras.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación dijo que el ministro se encontraba en Palacio despachando con el Monarca.

Continúan los temporales, especialmente en Andalucía, donde han causado grandes daños.

De la Corona participan que en el pueblo de Retana se han ahogado dos mujeres.

En Torre del Mar (Málaga), han perecido, también ahogados, dos carabineros.

En la Presidencia

Ha manifestado el subsecretario de la Presidencia que mañana, á las cuatro de la tarde, se celebrará Consejo de ministros.

Continúan recibiendo numerosos telegramas de provincias solicitando la prórroga del decreto sobre alquileres.

La Asamblea agraria de Galicia telegrafía también, pidiendo que se cumpla el decreto de Besada sobre las Haciendas locales.

En Palacio

Hoy han cumplimentado al Rey los Infantes D.ª Isabel y D. Fernando.

Maura

El jefe del Gobierno estuvo en Palacio, despachando con el Rey durante una hora.

Al salir dijo que parecía mentira que la gente se extrañase de que ayer se hubiera celebrado Consejo.

Fue un cambio de impresiones.—añadió—para tratar de varios asuntos pendientes.

La Unión y el Fénix Español



Seguros sobre la vida.—Seguro contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Capital social: 12.000.000 de pesetas ánticas. Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

57 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector en Burgos y provincias: Luis Gallardo. Oficinas: calle de Victoria, núm. 16, planta baja.

Está alendo tr...

Contrata est...

La corr...

Salamanca.—

Trabajo...

De...

Barcelona.—

De...

